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Aixtoa E&lcoponmong
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rnatotaoy e§ioogoonnty (balancer state): culloyn and Staxprtiind (tokens) otoug
OLVOEGLOLG ELGOOODL Kot EE0O0L TO

netxBuoy egioogponnty] (balancer transition) (t,b): n odloyn satdotaong mov

TQONAUAELTAL OTAY TO OLAAQOLTINO t TEQVA ATO UATOLX ELCOOO TOL t G€ UATOLX €000 TOV.

M extédeon T1ou OTLOL elvat [l (TEMEQAOCWIEVY] 1] ATELY]) oarOAoLOLX S, €, S;, €5, Sy,
ces €15 Spy + -+ ATTO NATXOTAOELG 0Ll UETABAOELG EELOOQQOTNTWY TOL EVUANACCOVTALL:

V' (i, €415 Sis1)s 1] HETAROON €,y OOMYEL ATO TNV UATAGTAGY] S; GTNV S;y g
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Aixtoa Métgrnong — Xonotpot Ogtopot & Xonotpo Anpporta

Babog ovvdeapon x (wire depth, ovpBoriletar depth(x)): 1o Babog evog cuvdeopou
ToL anoTeAEL €l0000 010 O6tvo = 0, evew 10 Bdbog evog cuvdeapon oL etvar £0060G

evog eloopponnty pe etoddoug x0, x1 eivor max {depth(x0), depth(x1)}.

Babog dixtdov s€isoponmong (depth of the balancing network, cvopfoiileton d):
ueytoto Babog omolovdnNmote cuvdecp.ov.

Anppa 1: Av 7 petdBaon evog Staxprtinod amd v eloodo oty e€odo  evog
e€loopponN T antattel YEOvo 10 TOAL A, 10Te ndbe dtanLtind mov eLeEQYETAL GTO OIUTLO
e€epyetat avtoh og YPOvo T0 ToAL A * d.

n = xpBpog depyaoiwy 610 GLOTNHX

W = TAXTOG, (LEYLOTOC aplOOC GLVOETHWY ELOBOL O0TOVG eELGOPPOTNTES

'Eva dixtvo petenong opileton va eivat éva dintuo e€ioopomnong tov onotov ot g€odot
Vo5 ««+ V1s AAVOTIOLOLY TNV 0OAOLOY| Bruati) wiotnta (step property):

2& ndle un-evepyn xardoraor, 0 < y,—y, < 1, yia #dbe 1 <.
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Aixtoa Metonong — Xonotpa Anppote

Anppae 2: AV o, ..., Vg EVot pLoe axolovbio and pn-oc@vnTinode axnepaioug, TOTe oL
auolovbot toyLELoPOL ElVaL LGOBVLVAUOL:

LT xdBei<j,0 =y, -y = 1.

2.Eite y1 = yj ywx uabe 1,) 7 vmayel #amotog axeputog ¢ T.w. yoo xabe 1 < ¢ uat | = ¢
oyvet oty —y, = 1.

3. Avm =2._ "y, tote y, = \ceil{(m-i)/w}

Anppa 3: Ag vmobéoovpe OTL 08 XATOW AUATAOTHON WLAG EUTEAECNC EVOG OULTLOU
UETONOMG, M dtaxpLtind eyouvv etoelbel 610 Sintvo o m' éyovv e€élber awtod. Torte,

vrgEYoLY pn-apvntxol axdoator d, 0 <1 < w-1, tw. 2" = m —m’ vy, + d, =

\ceil{(m-i)/w}.

[Mavayrwtoe Datodpov — Katavepunpéva Xvotpoto 4



Aixtoo Xoyxgrong & Aixton

|4
Metono
Qn ylg a, 9 bl a, 4 5 bl
A C
a, 5 b, a, ? ) ° b,
o e E . '
3~ —> 1 = min(x,) &y 2 b, ay 2 2 i b,
B D
comparator ’ % 6 b, ) 6 6 b,
§ ——M P Y = maxiey)
' ‘ ' depth 1 1
(a) (b)
9 5 2 9 5 2 2
a, b, a, b1
7 I, 5 9 6 5 9 6 5
X X =min(x,y) ay L b, &y b,
- 2 2 5 2 2 5 6
3 / y ; { ) a3 b3 a3 b3
y y = max(x,y
E ! - 6 6 9 6 6 9 9
4y b, 4y b,
dpth 1 1 22 dph 11 22 3

‘Eva oixtvo rakwvounons oplletar vau elvot evaer SIXTLO CLYUQELGYG TOL OTOLOL 7] axoAiovlin
e€odou etvar povotovind abovoa ya xabe arolovbio etcodov.
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Eva dintvo ebioopodnmong eivan oopoppixd oe eva SIxTLO CLYXELONG AV TO EVA KTOQEL VX
UATAOUEVAOTEL ATO TO GAAO PE AVTIUXTAOTAOY| TWV CLYXELTOYV OO €£0COQOTNTES AL TO
aVTLOTEOYO.

Mzetpron evavtt Tagvoprnong

Ozworpa
Av eva SIntvo eLlooEOTNONG UETQAEL, TO LGOKOEYIUO SIUTLO TA&VOUNONG TAEVOUEL, EVL TO
aVTloTEOYO Oev etvat aAndeta.

A7obeiEn
Kataoxevdlovpe por anetnovion and ¢ eTaBAoELS TOL OILTOOL GLYXELOYG OTIG UETARACELS
TOL LCOPLOPYIHOL OUTLOL E€LCOQPOTNOY|G.

Ocewpovpe pa avbaipetn anorovbia and 0 xar lwg eloodo oto dintvo ovyxrpone. L' to
dintvo e€looponmorg, Tonobetovpe eva StanELTno oe xabe eloo80 NG OTOLXG 1] AVTIGTOLY
oto Ontwo obyxptong €xet 0 uot dev tomobetovpe StanELTind OTIG LTOAOITEG ELGOOOLG
(ONAadY o€ exelveg oL 6TO BIKTLO CLYXELENG eYouy 1).
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= Av tpeovpe not tor OO0 dintva emttEeTovTag ot xabe eva vo ndvel amd eva povo Bnpa
nabe wopa (in lockstep), tote 10 Simtvo ebicopomnong OBa mEoocopolwoer TO SinTLO

oLYUQLOYG.

Mzetpnon evavtt Tagvopunong

A7o6¢e1En (ovveysta):

Me enaywyy oto Babog tov duthov.
Bdon Entaywyng: O toyvplopdg toyvet e€ natoaoneuig.
Enaywymy; YnoOson: Ac vrmoOéoovpe Ot 0 oyLolopdg toybel Yyt GLVOEGUOLS TOL
Botoxovtat 670 eminedo k.
Enaywymo Brpa: Oa 6eilw 0Tl 0 1oyvetopog toyLet ylo cLYSEGHOLS ToL Bploxrovial 6To
eninedo k+1.

1. moAeg otic omoteg 6Ho 0 cuvavTioLVTAL.

2. TOAeC oTIc omoleg oLo 1 cuvavtiodvTat.

3. TOAeg oTLg omoleg eva 0 ouvavtietan pe evay 1.
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Aol 10 SinTtuo Ta€vOpUToNG EXEL TN BraTing tBLOTNTO = TO dIUTLO GLYXELONG TXELVOEL.

Av gva dintvo taévopet oleg tig anorovbieg and 0 no 1, tote etvan dintvo taéivopunong.
Eivat ebxoho va emadnbevtel o1t Sintva e€loopOTNoNG HE TOTOAOYLX LOOROQYINY| TWV

dtdwv ovyxptong EVEN-ODD xot INSERTION dev etva Sintvo prétonomg.
ITogiopa: To Babog onotovdnmote dintbov pétpnomg eivar TovAaytatov L (logn).

Ta Aixtoa 20y%QELoMG
INSERTION xot EVEN-ODD

To 6ixtvo INSERTION




To 6ixtvo EVEN-ODD

To 6ixtvo Xvyywvevtng (Merger network)

Aixtvo E&icoponnong MERGER[w] mAdtovg w: Amnotekeitor and Sbo axorovdieg

008wV X not X' mov 1 ndle war eyet pnpog w/ 2, o o axorovbio e€68wy y unpoug w.
Ac vmobeoovpe 0Tt T0 W elvart Suvan ToL 2.

Enaywyog oglopog

k =1 = MERGER[2k]: 1 e&icopponnng pe 2 etoodoug & 2 e€odoug

k > 1 = MERGER|2k] pe anorouvbieg etoodov x now x": amotekeitow and 2 Sintva
MERGER[Kk] »#ot k e&loopponnteg t.0.:
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1os MERGERIK]: ouyywvebet m™v vraxorovbia etloddwv Xo, X2, ..., Xk2 TOL X Je TV X1', X3,
ey Xkt TOL X' (dNAad” 1 anorovbio etooSov tov 1°° MERGER[K] eivor xo, X2, ..., Xk2, X3,

!
ceey Xkl )
2o« MERGER([K]: ovyywvedet v vroxorovdic etoddwy X1, X3, ..., Xk-1 TOL X (e ™V X0, X2,

cery X2 TOL X
z,2": ¢€odot too MERGERJK]

Ot ohvdeopot zi, zi' amoteAovY LS eto0d0LE evOg eELlGOPEOTNTY] TOL OTOLOL Ot E£0B0L ElVAL V2;
WL Y2i+1.

To bixtvo Xvyywvevtng — Iapudeiypoto
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5':_ I:‘If[' .-":.__ ll'lrll_
X Y X O~ v
X 3" X : -y V-
L - ¥ s "'_Ir" Yoy
4 Y. W . - v
= :f\\‘ Y. b 4 I ' ::
Merger[4] " ' 2 [ T
Xt - Ve Xe s . — Ve
L }I. Ao é }“
Merger(8] Merger(8]

To divtvo MERGER[8]

= To 6inrtvo MERGER[w]| anoteieitar and logw emineda mov 1o nabeva anotekeitot
and w/2 e&lo0ppomNTES.
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To 6ixtvo petgnong BITONIC — Tonoloyix

BITONIC[w]: notaonevdletor enaywywms and dvo dintva BITONIC[w/2] twv onolwy ot
e£000l amoTeEAOLY TIG EL60O0LGS VoG Ortbov MERGER[w].

21 Baon g enaywyng, to divtwvo BITONIC[1] dev mepieyet naveéva e€ioopponntyn -> ot

Elo0OO0L TOL Elvat AL 1ot €€0d0L.

Yo
¥
Y2
V3
Y4
¥5.;
Y6
Y7

merger[k]
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To 6ixtvo petenong BITONIC - Ogbotnta

Anppa 4: Av o oorouBioe éyer ) Brpatinn tdtotTa, 1o 10to LtoyLer xar Yot OAEG TG

vTaxoAovbieg C.

Anppa 5: Av 1 axolovbio Xo, ..., Xic1 €yet ] Bnpotiun tdomTa, tOTe toybovy To e€Ng Yo
TNV TEQLTTY] KAl TNV xETLA LTaKoAlovbia ™G:

2=k 21 x0; = \ceil { =051 xi/2} nouw 2i=0</2! x0141 = \floor { 2i=ok! x/2}.
A7obeEn:
To k etvort ddvapn tov 2, dnhadn aptiog aptbuoc.
1. Eite xo = xo41, ytoe 0 <1 < k/2, 7

2. amo 10 ANppo 2 umaEyEl Evag LovadIHOg arEEALOS | T.0. Xj = Xj+1 T1 nat Xj = Xj+1,

yioe oA toc 1 F §, 0 <1 < k/2.
Yy mepintwon 1 = X xp = 2 xoi41 = 2 xi/ 2.
Yy mepintwon 2 = X xp = \cell{X x;/2} now X xoi41 = \floor{X xi/2}.
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To 6ixtvo petenong BITONIC - Ogbotnta

\ 1) 1 1 ' ' 1
Anppo 6: Eotw Ot ot Xq, ..., Xk1 %L Vo, ..., V-1 €lvor avbatpeteg arolovbieg mouv éyouvy ™

Bruatind SotTa. Av 2=kl x; = =gkl i, tdTe Xi = ¥i, Yt Ohex T i, 0 <1 < k.

A766eén: Eotw m = X x; = X y;. Torte, and Anppa 2 = x; = y; = \ceil{(m-i)/k}.

Anppa 7: Eotw 0Tt ot Xo, ..., Xk1 ®AL Vo, ..., Vi1 elvort avBaipeteg anolovbieg mov éyouvv
Bty StomTa. Av =gkt x3 = 1 + 2=kl yi, tOTe uIdEyEL povadindg andpatog j, 0 <
<k t.w. X = yi+1 now x; = yi, yroe vd0e 1 7§, 0 < i < k.

A7nodeén: Eotwo m = X x = 1+ X yi. Ano Appa 2, xi = \ceil{(m-1)/k} »o yi =
\ceil{(m-i-1)/k}.

Ot Svo avtol opot eivat tdtot yix OAa T 1, 0 < 1 < k, entdg and ™y nun 1 = (m-1) (mod k).

Anppa 8: Av o MERGER]2K] eivor avevepyodg sar ot axorovbieg etodd0u 10U Xo, ..., Xk

N X0, +eey Xkl EXOLY T Brpoctinn Lo ta, ToTe ot ot e€odot eyouvy ™ Brpotun oot Ta.

Ozwprnpa: Xe nabe avevepyn natdotoon, 1 axorovbia e€66ouv tou BITONIC[w]| éyet ™
Brpotinn oot TaL.
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To 6ixtvo petenong BITONIC - Ogbotnta

A7o6etéy Anppatog 8: Me enaywyn oto logk.

Baon Enaywyng 2k = 2 -> MERGER]2K] etvat amha évag e€ioopponnme. O oyvptopog
Loy Let!

Enaywymo Bnpo: 2k > 2 - > Egpooov ot axolouvbieg X nat X youvy 171 Brpotiny t8lota, 1o

[OLO LOYDEL Mol VLo TIG XETIEG UL TEPLTTES LT oLBieg ToLg => 10 81O toyDEL KAl Y TUG Z
nat z” (amo enoywywmy vrnobeon).

Jo T io
t )
MERG ERLW] :
#J—*_________.__-El—l

%
T—

|,

MERKGER L] :
2.
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To 6ixtvo petenong BITONIC - Ogbotnta

A7nobetEn Anppoatog 8 (ovveyeta)
0 Xz = \ceil{X x,/2} + \floor{X x,'/2}
0 X z' = \floor{X x,/2} + \ceil{X x//2}

Aronplvovtag TepImTOoeLg TEOUDTTEL AecK OTL: X 7z, not 2 7 Slapépouy xatd 10 ToAD 1.

1.

Av Yz, =27 oand Aqppa 6 = z, = z/'.

= Vi—y; = z/2 — 2z,/2 = 0 10YuEIopdg Woyet apod 1 z Exet ™) Brpatie 3o .

Av ta X 7, X 7 Srapgpouy nata 1, and Anppo 7 = 7, = 7y Oha tae i, 0 <1 < k/2, entog
AmO EVaL LOVadInO anEQULO M Yo TOV OTolo ot z, nat z," Stopepouy nata 1.

'Eotw 61t max{z_, z,'} = x+1 nouw min{z_, z.'} = X yioe ®dmOL0 Pn-0vnTLnd axngpoto X.

[] ' ] [ ' . _ r ' .
Ao ™ Brpotie 1BLoTTe ot Z o z' = ytoe Ohe T | < m, 7z = 7' = x+1 vow yor Ohar T |
>m, z =7z =X,

Ayo) ta 7, 7, malpvouy péon and e€looppomnty pe e€O80Ug Vo, KL Voo p = Vo, — Xt 1
J— ' !/ ' ' ] U .
KA Yoms = X. Opolwg, T z, 2 maigvouy péoa anod e&icoponnty, j # m.

Eméyovpe ¢ = 2m+1 nat epappolovpe 1o Anppo 2.
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Y omoinon twv Auxtowy Metprong

Yvotpota Ateporgafopevng Mynung

struct balancer {
boolean toggle;
struct balancer *next[2];

b

void traverse(balancer b)

d
loop until leaf(b) {

1 = RMW(b.toggle := NOT(b.toggle);
b = b.next[i];

} /* Kwdwog dwaoytong e€ioopponnt */

»> KdOe diepyaoio pnopel va éyet ovoyetiolel pe évov obvdeopo eloddouv and dnov Eextvd 1o
Tl TG HECU GTO BLUTLO.

» H oloy? tou toggle mparypatonoteiton eite pe «pineo» xplotpno tpnpa 71 pe poe RMW.
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